
ИНТЕГРИРОВАННОЕ ЗАНЯТИЕ  

«ЗОЛОТАЯ ХОХЛОМА» 
(подготовительная к школе группа) 

 

 
 

ЦЕЛЬ:  

Знакомить детей с хохломской росписью, историей еѐ происхождения, пробуждать интерес детей к 

искусству хохломских мастеров. 

ЗАДАЧИ:  

- Учить детей выделять характерные элементы хохломской росписи: ягоды, цветы, завитки и пр.; 

характерные цвета: черный, красный, золотой. 

-Пробуждать у детей желание любоваться Хохломской росписью, находить еѐ элементы на предметах 

домашней утвари и мебели.  

-Создавать хорошее настроение, доставлять эстетическое удовольствие от совместного музыкального 

творчества. 

-Воспитывать любовь и уважение к русскому народно – прикладному искусству, к русским мастерам. 

 

ХОД ЗАНЯТИЯ 
 

Дети приходят в Русскую избу, обставленную мебелью с Хохломской росписью, на столах расставлена 

домашняя утварь, расписанная Хохломой. 

Все рассаживаются. Звучит русская народная мелодия. Музыкальный руководитель в русском народном 

костюме встречает детей, приглашает погостить и «Золотой хохломе» поговорить. Дети рассаживаются 

на лавки. 

 
Муз. рук:  Красна птица перьем, а человек уменьем. 

  О ком, ребята, так говорят? 

 

(ответы детей – мастера, народные умельцы, рукодельницы) 

       

Умелец да рукоделец и себе и людям радость приносит. Хорошая работа два   

              века живет. А какие вы знаете пословицы и поговорки о труде, о мастерах? 

 

Дети: - Не учись безделью, а учись рукоделью. 

  - Дело мастера боится. 

  -  Не за свое дело не берись, а за своим делом не ленись. 

 

 



Восп:  В старину люди ели из деревянной посуды. Они всегда стремились внести 

красоту в жизнь, поэтому даже посуду, которой пользовались каждый день, украшали 

красивой росписью. В деревне под названием Хохлома живут искусные мастера, они 

расписывают деревянную посуду различными ягодами, цветами, завитками, покрывают 

сверху специальным лаком. И становится эта посуда вот такая красивая (показывает) 

Во все времена славились и почитались хохломские мастера, стали их посуду привозить 

в другие города. И стала хохломская роспись знаменита по всей России – матушке.  

С большим старанием делают хохломские мастера свою посуду, высматривают для неѐ 

узоры в окружающей природе. Вот на хохломской посуде вьется травка-былинка, то 

зеленая, то черная, а из-за неѐ выглядывает ягодка: здесь земляника, здесь малинка, или 

вот ещѐ цветок – ромашка… 

А позднее стали делать и мебель с хохломской росписью. 

(рассматривают вместе с детьми, называют предметы, 

 элементы росписи, характерные цвета) 

 

Муз. рук: Ребята, а ведь о Хохломе и песни в народе складывают, и частушки веселые 

поют. Давайте и мы споем частушки и подыграем себе на ложках, расписанных 

хохломской росписью. 

 

 Дети поют ЧАСТУШКИ 

 

Как на ложке расписной 

Завиточек золотой, 

Хохлома всем нравится 

И в народе славится. 

 

Как за ягодкой-малинкой 

Вьется травушка-былинка, 

А над нею маков цвет – 

Красоты милее нет. 

 

Эх, ложки возьмем, 

Да плясать пойдем, 

Ложки яркие играют, 

Всех на пляску приглашают. 

 

Эй, ребята, расступитесь, 

На девчонок подивитесь – 

На них праздничный наряд, 

Щечки-яблочки горят. 

 

Как в народе Хохлома 

Всем известна и мила, 

И стаканы, и ковши 

Так нарядны, хороши. 

 

Чудо-мастер хохломской 

Выведет узор любой – 

Ягодку или цветок, 

Или чудный завиток 

 

Хохломские мастера 

По России славятся,  

В каждом доме Хохлома 

В Красный угол ставится. 

 

Муз. рук: А ещѐ готовую посуду, расписанную хохломой мастера продавали на зимних 

и весенних ярмарках. То-то было весело на ярмарке -  тут вам и товары разные, и забавы 

развесѐлые, и песни, и шутки-прибаутки! 

 

ПЕСНЯ-ПРИБАУТКА «КАК У БАБУШКИ КОЗЁЛ» 

 (обыгрывание по тексту) 
 

ИГРА «КАРУСЕЛЬ»  
Восп:     Ты рассыпься, горох, рассыпься по дороженьке, 

  Как закружат карусель наши резвы ноженьки! 



 

Проводится игра «Веселые ложкари» 
(дети передают 3 пары ложек по кругу, пока звучит музыка, у кого с окончанием музыки 

оказались в руках ложки, те играют на них в центре круга, остальные пляшут) 

 

ПЕСНЯ «ХОХЛОМСКАЯ РОСПИСЬ» 
 

ВОСПИТАТЕЛЬ  предлагает детям посмотреть фильм о Хохломе и расписать  заранее 

заготовленные стаканы, ложки, ковши, тарелки и др. предметы, вырезанные из бумаги, 

обсуждает основные элементы хохломской росписи и характерные цвета, помогает детям 

в рисовании. 

 

Воспитатель: 
Ребята, сегодня мы с вами были настоящими мастерами – художниками, и теперь 

оформим выставку ваших работ. 

  Как волшебница жар-птица 

  Не выходит из ума 

  Чародейка – мастерица 

  Золотая хохлома. 

  И богата, и красива, 

  Гостю рада от души, 

  Расцветают всем на диво 

  Кубки, чаши и ковши. 

  Маки солнечного лета, 

  Гроздья огненных рябин, 

  Листья золотого цвета 

  И ромашки луговин. 

  Красотою привлекают 

  Зорь червонные лучи. 

  И узорчатый орнамент 

  Древне-Суздальской парчи. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


